

GYOMA-ENDRŐD VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nádudvary Mihály
könyv és papírkereskedésében
Gyoma, Endrőd ut
Telefonszám: 15.

Előfizetési árak:
Egy negyedévre 18.000 korona
Amerikába egy évre 2 dollár.
Megjelenik minden vasárnap.
Kéziratok nem adtnak vissza.

Keresztény politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Egységes polgári front

Magyarország miniszterelnöke mint katoná, első ember volt kint a fronton, de első ember ideháza is. Keményen állja a különböző pártok támadó tüzeit. Egyik kezével csüggedetlenül dolgozik a nemzet újjáépítésén, másik kezével pedig győzelmes mérkőzésben győzi le hataloméhes ellenfeleit. Legujabban kiadta a jelszót az egységes polgári front megteremtésén. Ennek szükségességét megérteni igazán csak azok tudják, kik közelebbről tapasztalhatják azt a nemzetromboló munkát, amit a széthúzó erők áldatlan viaskodása művel Magyarországon már évek óta. Igaza van tehát a miniszterelnöknek, hogy meg kell teremteni végre az erős, egységes polgári frontot, azt az építő munkára alkalmas, egyetértő dolgozó tábor, mely a jövőben lehetetlenné tegyen minden olyan erőködést, mely a talpraállás munkáját pártpolitikai gyűlölködésből folytonosan hátráltatja. Elvégre már oly mérvű ami szerencsétlen nemzetünk gazdasági leomlása, szociális elesettség, hogy csupán egy teljesen honogén dolgozó tömeg tudja elrántani az örvény széléről, ezért üdvözölheti igaz megértéssel és örömmel minden magyar ember az egységes polgári front gondolatát, melynek megalkotása biztosan sikerülni fog olyan hadvezérnek, mint Bethlen miniszterelnök, ki eddig is biztos kezekkel tartotta a kormány gyeplőjét, s minden aknamunka ellensége meg tudta őrizni hazánk társadalmi, politikai és gazdasági életének sok oldalról veszélyeztetett egységnyát.

Békésmege új főispánja. Dr. Brandt Vilmos volt főispánunkat a kormányzó felmentette állásától, saját kérelmére, s helyébe Dr. Kovácses Dezso volt bnjai főispánt nevezte ki. Az új főispán, mint értesülünk, a közigazgatásnak egyik kiváló, nagytekintélyű embere, s így nagy értéket jelent megénk számára.

A vármegyei tizes bizottság ülése a gyomai járás ügyében

Midőn békésvármegye törvényhatósága közel mult hetekben arról a miniszteriumi rendelkezésről értesült, hogy a vármegyében két járás, ezek között a gyomai megszüntetendő: a törvényhatóság legközelebb tartott közgyűlésén egyhangu határozattal tiltakozott ennek keresztül vitele ellen s kiküldött az Alispán ur elnöklete alatt egy tiz tagból álló bizottságot, hogy ez sürgősen tegyen körültekintő és indokolt javaslatot a gyomai járás megtartása érdekében. E bizottság az elmúlt szombaton ült össze Gyulán, melyben Gyoma községe érdekeit Harsányi Pál esperes képviselte. Az Alispán a töle megszokott gondolat s minden körülményre kiterjedő figyelemmel megszerkesztett határozati javaslatot terjesztett elő, melyben egyfelől magasabb közigazgatási érdekek, másfelől a két község közönségének fontos érdekei alapján állította be úgy a kérdést, hogy a gyomai járás megszüntetése egyenesen lehetetlen. A bizottsági ülésen mindenki elismeréssel köszönte meg az Alispán ügybuzgó, a községek és a közigazgatás érdekeit megvédő javaslatát, majd Ambrus Lajos, Török Gábor, Harsányi Pál, Csernus Mihály által javasolt pótlásokat midőn az Alispán a maga részéről honorálta, a bizottság javasolta a törvényhatósági közgyűlésnek, hogy ezen, ott határozati erőre emelt javaslatot a június 15-iki törvényhatósági közgyűlés után sürgősen az Alispán vezetésével bizottság vigye a Miniszter ur elé, az előző erejével is indokolja meg e bizottság a gyomai járás megszüntetése közigazgatási lehetetlenség a községekre nézve pedig pótolhatatlan visszafelődés a több mint 25000 lélekszámú lakosságra nézve megmérhetetlen anyagi veszteség lenne.

A hivatalos kamatláb megállapítása. A jegybank főtanácsa ülésén sok fontos kérdés kerül megvitatás alá, így a többi között a hivatalos kamatláb megállapítása is. A tervezet szerint 12 százalék lesz a kamatláb.



Az endrődi iparkiallítás.

Aki az endrődi iparosok kiállítását megtekintette s nem ismeri a helyi viszonyokat, annak a legellentesebb benyomással kellett onnan távoznia. Olyan kiállítás volt ez, melyet a mesterek rendeztek, de a melyen — néhány tiszteletreméltó kivételt nem tekintve — kicsinyen okosból ők maguk nem vettek részt mint kiállítók, hanem legfeljebb mint kritikuskok. Mert az újján megszámlálhatta az ember a kiállító mestereket s ezek munkája kiállhatta a legszigorúbb bírálatot is. De láttunk ott kitűnő tanoncunkákat is, tehát valószínűleg vannak Endrődön mesterek is. Csak-hogy ezek ugylátszik még nem tudják egy ilyen kiállítás jelentőségét és hasznát megérteni. Itt volna az ideje, hogy szakítsanak az ilyen hanyag nemtörődömséggel, mert előbb-utóbb majd a közönség is csak az olyan mesterről vesz tudomást, aki nem sajnálja a fáradságot és meri készítményét a nyilvános bírálat tárgyává kitenni.

A kiállítás legkiemelkedőbb részét az „Endrődi Hengermalom m. sz.” ipartelepének a fülkéje képezte. Ez a máris versenyképes iparvállalat mult év óta két nagy kitüntetésben részesült: Budapest aranyérmét, Szarvason aranyoklevelet kapott elsőrangú gyártmányaiért. Különféle színes kender futószőnyegekből, lópróckocokból, zsákokból, hevederekből s a legváltozatosabb kötérlárból izléses sátrort állítottak össze. A sátor belsejében egy kirakatszalton izléses összeállításban malomtermékeket mutattak be. Zöld kalásztól kezdve láttuk itt a búzát kész kenyér alakjág. Hasonlóan a feldolgozás különböző stádiumaiban volt bemutatva a telep másik anyaga a kender. Érdekes volt a fülke ornat ékesítő, kötelekből összeállított magyar címer. A telep felvirágztatásában a legnagyobb érdem a fáradszátlan agilis igazgatót Szabó Gusztáv-ot illeti meg.

Ettől balra Szemola József asztalosmester kiállítása volt a leglátogatottabb. Ő kapta a legtöbb elismerő gratulációt és dicséretet. De meg is érdemelte, mert olyasmint produkált, ami becsületre válna bármely nagyvárósi műbutorasztalosnak. Egy lengyel (gorál) stylen tervezett női ruhaszalt és két hasonló kivitelű virágvályt állított ki polturozott vörösfehérből. Szét darabolhat hazánk legészakibb részén lakó

lengyel nép építkezési és díszítő motívumai alapján, lengyel művészek fejlesztették ki ezt a stylust. Külön iskolája, intézménye van ennek a tátrai Zakopane nevű lengyel fürdőben. Ilyen stílusú butoradarok voltak már kiállítva Párisban is, de Magyarországon csak most először Szmolna mester nagy sikerrel oldotta meg feladatát, munkáján meglátszik, hogy kiismerte azt a szokatlan fananyagot, hogy a legnagyobb ambícióval dolgozott rajta.

(Folytatása jövőhéten.)

H I R E K

Halálözös. Tekintélyes uri családot borított mélyszégyes gyászba az elmúlt héten a halál. F. hó 11-én úv. Máday Aladár, szül. Lavotka Gizella pár napi súlyos szenvedés után 66 éves korában elköltözött. F. hó 12-én délután helyezték örök nyugalomra általános, nagy részvét mellett. Az engesztelő miséidőzótat a gyomai róm. kath. templomban f. hó 12-én délelőtt tartották meg. Béke hamvaira!

Nyári táncmulatság. Nagyon kedélyesnek ígérkező táncmulatságot rendez f. hó 15-én a Tiszavidéki Hengermalom és Tárház R. T. tisztviselősege, melyre a közönség figyelmét felhívjuk.

A gyomai vásár eredménye. Az elmúlt héten tartották meg Gyomán a szokásos tavaszi országos vásárt, mely méreteiben, dacára a rossz gazdasági helyzetnek sikerültnek mondható. A vásárról az alábbiakban számolhatunk be részletes adatokkal: szarvasmarhát felhajtottak összesen 973 drbot, elkelt 520. Ló: felhajtottak 878 drbot elkelt 316. Birka: felhajtottak 718 drbot, elkelt 456. Disznó: felhajtottak 480 drbot. elkelt 386. Állatvásáron összeforgalom volt 3,184.507.600 korona, míg folgalmi adóban 95.535.239 korona folyt be. A kirakodó vásár összeforgalma 1000 millió volt és forg. adóban 30 milliót róttak le.

Mozí. Az endrődi Korona mozgószínház f. hó 19-én urnapján A frakkos hiéna c. 6 felvonásos drámát hozza vászonra. Egy könyörtelen ember végzetét, ki a pénzért a meggadagodásért meg nejt is feláldozza — mutatja be e film elragadó mexikói tájak keretében. Ezenkívül Fix-fox olajban c. 2 felvonásos kacagató film is vetítésre kerül.

Ilfjúsági vörös-kereszt előadói gyűlése. A helybeli áll. poig. fiu- és leányiskolában Krecsmárk Endre tanár vezetésével megalakult a gyomai Ifjúsági vörös-kereszt egyesület. A múlt pénteken volt az első bemutatkozás, ünnepélyes előadói gyűlés keretében. Az egészségügyi előadásban cselekvőleg vették részt a tanulók is Kiss Kató és Lész István ifjúsági előnökök személyében. A szépen sikerült, tartalmas előadói gyűlést Vargha Gyula igazgató lelkes buzditó szavaival ért véget.

A tótkomlói Eldorádó. Ugy látszik, hogy Tótkomlóson nem nagyon érzik az

idők súlyát. Erre volt az a csodalokodalom is, melyet Mitjan János ottani híres kolbászgyáros fia tartott a tótkomlói gyógyszerész leányával. A lakodalmi vacsorára 2000 vendég volt hivatalos és a tótkomlói vasutállomáson fényes büfé, bor, sör, pezsgő várta az összes átutazó embereket, s e vig estén kedvére csehtet, íhatott boldogboldogtalan.

A szarvasi kiállításon Gyoma. Bár Szarvas nem valami nagy buzgólkodott azon, hogy a Thessedik-emlékűnneppel kapcsolatos gazdasági és ipari kiállításon a vidék is tevékeny részt vehessen, mindamellett az európa hírt Kner-nyomda olyan magas nivóju s iparművészeti remeket jelentő kollekcióval szerepelt, mely általános feltűnést keiltet, dicsőséget szereve nemcsak a Kner cégnek, de a magyar névnek is.

Szülői értekezlet. Az elmúlt kedden délután az áll. poigári iskolában igen nagy érdeklődés mellett szülői értekezlet vlt. Ezen alkalommal Hreblay Lajos tanár a pályaválasztásról tartott általános helyesléssel fogadott előadást, mire Vargha Gyula igazgató lelkes buzditására rendkívüli élnk eszmecseré indult meg a szülők és a tanárok között. A jelen ténnyben ez volt az utolsó szülői értekezlet.

Ötvenezer koronás tankönyvek szeptemberben. Verejéték izzada gondolhatnak a szegény szülők szeptemberre. A könyvkereskedők ugyanis, tekintettel az üzem és anyagárak drágulására a kultuszminisztertől azt kéri, hogy a tankönyvek egységárát a középiskolákban 50, az elemi iskolákban pedig 20 ezer koronában állapítsa meg.

Az elesett bajtársak emlékezete. F. hó 22-én szép és kegyeletes ünnepély színelvise lesz Békéscsaba. Kratochwill Károly altábornagy kezdeményezésére a négyes honvéd és népfölkelő ezred tisztjei, altisztei és legényei az elesett bajtársak emlékeztére nagyszabású ünnepelt rendeznek. Tervebe van véve, hogy Békéscsabán a Széchenyi ligetben 4-es emlékdombot létesítsenek az elesettek emlékére, s minden érkező vendég egy hazai rögöt hoz magával. A kegyeletes emlékünnepelel iránt nagy az érdeklődés.

A gyomai vásárról. Majdnem minden vásárnak meg van a maga jellegzetessége. A múlt héten lezajlott gyomai vásár állatforgalma pl. nyóic év óta nem volt olyan élnk, mint legutóbb. Rengeteg volt a felhajtás, jóllehet, az árak is szédítőek voltak. Viszont az iparosok általban rossz vásárról panaszkodtak, azzal okozván azt, hogy a közepostályi anyagilag teljesen összeomlott, a tehető földműves lakosság pedig édeskeveset vásárolt.

Eladó 9 hold föld az endrődi határán, békési határban, Füaly dűllőben, a Münich-cserépyárhoz vezet út mellett, Balog Eleknel. Értekezni Békési tanyaszám IX. ker., harmadik egyenes dűllő 278, vagy Mezőberényi, Selyem ucca 217.

Gyomán a 318. számú ház jóforgalmu italméréssel betétség miatt eladó. Bővebet Szerető Istvánnal Alsó-Berényi-ut.

Krónika.

*De szép is volt a pünkösdi Vasárnap.
Dobogott a szíve minden Leány.
Csillt-csattolt a kapu-kapu
A varrodák kapuja,
Mert a próbát nincsen lány ki Megunja.*

*Lebeteg és lobogott a Grenadin.
Rőzsa virult minden szép lány Kebelin.
Lágy grenadin csupa-csupa
Az is csupa kivágott
Fene látott ilyen szegény Világot.*

*Újság az, hogy: Kovács József Úveges,
Azt mondja, hogy a tányéron Nem keres.
Nyit mellette bode-bode
Majd egy csinos bodegát,
Piros borral pingálja ki A falat.*

*Lesz ott minden hideg meleg Felvágott,
Diószegi mit még tavaly Levágott.
Lehet kapni ákos-mákos
S más világi kifliket,
Egyelőre ő se tudja
Hogy miket.*

*Újság az, hogy: táncot lejt az Iparos,
Átányul lesz, ámbár az is Takaros.
Emlüik az adóbélyeg
Etlől-hátul nyalása,
Mit úgy tettek hogy azt senki Ne lássa.*

*Aki köztük a legtöbbet Szenvedett,
Összeáll és rendez majd egy Ünnepet.
Oh ennek az ünnepélynek
Oka-foka nagy oka
S Náduvary Miska lesz a Szónoka.* —ó

Színház.

Lászlófi Vencel Bódog szintársulata kedden tartotta utolsó előadását Gyomán. Közél hatheti szereplés után a társulat folytatja körútját kerületében. Legközelebbi állomáshelyük Turkeve ahol első előadását szombaton tartotta.

Visszatekintve az elmúlt hetek előadásaira, megállapíthatjuk, hogy a társulat gyenge művészi munkát végzett. Fogadhatatlan volt egy pár tartalmas nívós, művészi tekintetben minden kritikát kiálló előadás is, teljesítményük még sem érte el a múlt évi előadások nivóját sem.

Társulat legértékesebb tagja Simon

A Tiszamalomban

bármikor azonnal lehet szép és jó lisztet cserélni, árpát és tengerit darálni.

Kéri Istvánné

épület és tűzifa, szén, mész
és cementáru kereskedése

Gyoma, Endrőd-ut 872

Telefonsz. 29

Szállít mindennemű épület, asztalos
és bognáráruat vaggontételekben is!
Raktáron tart mindenféle anyagokat!
Árajánlattal készséggel szolgál!

Gizi önzetlenül, nem kímélve semmi fáradságot, ugyszólván minden szerepet lejátzott. Pedig az ő művészi erejét legjobban Lászlófnak és értékelni és vigyázni rá, hogy az a művészi munka melyet Simon Gizi végez ne jusson odaig, hogy a művészből szellemi napszámost csináljon.

Az elmúlt hét előadásairól az alábbiakban számolhatunk be:

Folyó hó 4-én szerdán T. Erdélyi Lili és Tóth István jutalmójátéka a „Muzsikás leány” került színe. Cím szerepben T. Erdélyi Lili a már megszokott jó volt. Játeka, alakítása, kellemes kristálytisza hangja gyönyörűen juttatta kifejezésre a kellemes muzsika szépségeit. Simon Gizi mint Montebelli táncosnő hajlékony hullámszerű táncával, művészi játékkal ragadtatta el a közönséget. Tóth János férfias erőteljes alakítása minden dicséretet megérdemel. Gábor Árpád ezuttal is bebizonyította, hogy tehetséges színpadok színes. Horváth és Bíró a már megszokott jók voltak.

Csüörtőkön „Keresd a szíved” színművet adták elő, melyet Jókai regényéből Hevesi dolgozott át színpadra. A darab minden egyes alakján meglátszik Jókai személyes mindent elgondolót alapos emberismerete, megrajzolása.

A szereplők közül különösen Simon Gizi alakítása mondható tökéletesnek. Ūde bájos napsugaros maga a hamisítatlan közvetlen talenlum, anyai eredetiséggel, szívből jövő közvetlen humorrall amennyi csak egy ilyen igazi színpadra termett kislényben lehet. Lehellétfínomságu alakítását igazi művészetelt költői élménnyel és sok-sok szeretettel adta. Méltó partnere volt T. Erdélyi Lili ki szerepét igazi művészettel inveniával adta alapfelfogásában és részleteiben miniatúr pontosságu kidolgozott pompás alakítást nyújtott. Kár, hogy beszédjének hangsúlyozására nem fordít elég gondot és beszédjében nincs meg az a harmónia amit alakítása megkövetelt. Horváth ezuttal is bebizonyította, hogy széles tudásu alapos felkészültségű színes Bíró László tudásának legjavát adta. Művészi ereje különösen a nehéz haldoklasi jelenetben bontakozott ki teljes pompájában. H. nagy Ella a szenvedő magyar anya szerepében nyújtott tökéletesen Kiseb szepkekben jók voltak még Gábor és Madaras is.

Pénteken „Sötét pont” színművet adták elő. Nagyván István művészi alakításával és Gábor Árpád átértett élethű játékkal ragadtatták el a közönséget.

Szombaton Móríciz Zsigmond: Buzakalás című darabja került színe. Horváth falusi doktor alakítása élsáragu volt. Simon Gizi alakítása minden tekintetben tökéletes művészi játékok nyújtott. Jók voltak még Gábor A. és Bíró László is.

Pünkösdi vasárnapján Szépasszony kocsiisa című, operettet adták. Erdélyi Lili mint Thyra grófnő mélyen átérzett játékkal tiszta kellemes hangjával ragadtatta el a közönséget. Marieenne szerepet Simon Gizi adta bájosan kedvesen. Bíró és Horváth a megszokott jók voltak.

Hétfőn Molière Botszínálta doktor című vígjátékát adták. Mély humor darabban Bíró László igazi művészi képzettséggel alakította Geron szerepét. Mellette Horváth alakítása minden tekintetben kifogástalan volt. Simon Gizi ezuttal is bebizonyította, hogy a társulat legértékesebb tagja.

Kedden bucsuelőadásul Pompadour operett került színe. Cím szerepben T. Erdélyi Lili mely művészi képességével királyi tiszta hangjával sok és méltán megérdemelt tapsokat aratott. Belote szerepét B. Lászlófi Ilybolyka, míg Madeleine szerepében Simon Gizi tette feledhetlenné az előadást. Gábor A. marquis szerepében minden dicséretet megérdemel. Tökéletes művészi játékok nyújtottak még Horváth és Bíró is.

S P O R T

Bpesti MÁV—GySc 2—0 (2-0).

Igazi ünnepi sporttal kezveskedett a gyomai két egyesület sportszerető közönségünknek, amikor nem kímélve semmi aldozatot egy jóképességű budapesti csapatot költött el a pünkösdi ünnepekre.

Ünnepe első napján a GySc játszott barátságos mérkőzést a pesti csapattal, melyet 2—0 arányban el is vesztett. Második napon a GyMTE vette fel a küzdelmet a pesti csapattal, de neki se volt nagy-ból szerencseje, mert a mérkőzést 5—1 arányban elvesztette.

A budapesti csapat játéka nagyon kellemes benyomást keltett mindnyájunkban. Szép kombinatív, precíz összáttékkal nem egyszer ragadtatták el a közönséget. A szelsők gyors lerohanásai, hájszálpontos beadásai és a belső csatárok kiszámított biztos helyezkedései, gyors cselekvésk, villámgyors lövésk mutatta meg, hogy mennyi sok minden hiányzik a GySc csa-

társorában. Ezzel szemben a budapesti csapat belső védelme gyenge volt, ugyhogy a gyomai védelem messze kimagaslott felettük. Különösen Fekete I. játéka, biztos szerelése sok nehéz helyzetet mentett. A gyomai csatárorsok sokat és kelkesen dolgozt. Balszerencse üldözöte állandóan a kapu előtt és a legtitásabb helyzetből is kapu felé, vagy mellé lőttek, de leszámítva a balszerencsét megállapíthatjuk, hogy még sokat, nagyon sokat kell tanulniuk, különösen meg kell szokniuk, hogy a kapu előtt nem habozásra, cselezésre és lusta ságra van szükség, hanem villámgyors cselekvésre. Áz kell, hogy hasson minden csatára az a tudat, az a cél, hogy a labdával csak egy a fontos, mindenáron háloba juttatni. Szinte látszott rajtuk, pedig elég régi játékosok mind, hogy nem is tudják kapu előtt mit csináljanak a labdával. Ha megszokják a gyors cselekvést, a határozott biztos lövést, úgy a jövő évi bajnokságban szép helyezést érhetnek el. Összátték, kombináció megvan a csapatban, lefutásuk a kapu elé gyors és biztos, de a kapu előtt azonnal habozóval, ingadozóval válnak, mik az ellenfél le nem szereli őket.

Egyenlően a csapat legjobb emberei Fekete I. Kiss és Papp I. voltak, de többiek is kelkesen, szépen játszottak.

Bpesti MÁV—GyMTE 5—1 (2-1).

Hétfőn napon a GyMTE mérkőzösen a pesti csapat nehezen melegezett bele a játéka. Bár most is szép összáttékkal, kombinációval dolgoztak, de eredményt csak a 18-ik percben érnek el.

A gyomai csapat is kelkesen és sokat támadott. Nagyon kedvt vette a csapatnak a mérkőzést második gólja, melyet Pfeifer egy gyenge gurulós labdából a keze között engedett be. Különösen Mónusz volt minden támadásnak lelke, előkészítője. Gyors labdaosztásával, rég nem látott technikájával nem egyszer veszelvettette a pesti kaput. Szerencse csak a 30-ik perzben kísérte próbálkozásait, amikor is Mónusz soktőteséből Szilágyi a meglepett kapu hálobába helyezi a labdát. Még egy másik gól is értek el, melyet a bíró a földön fekvő Szilágyi miatt elfezelt címén, nem adott meg. Így az első félidőben a gyomai csapat igyekezett felkeszedésével, ambucioz játékaival ellenulyozni a MÁV technikai fölényét, a második félidőben teljesen kifullada, csak néha-néha jutottak a félpályán tul és nem tudták megakadályozni, hogy ujjab 3 góllal a mérkőzést 5—1 arányban el ne veszték.

A csapat legjobb embere Mónusz volt és mellette Szilágyi bizonyult igazi csatárnak. Pfeifer az I. félidőben rosszul védett, a II. félidőben magára talált és igyekezett helyrehozni mulasztását. A mérkőzést Bpestről küldött bíró vezette le alapos tudással.

Iványi Aladár és István

hengermalom, lisztüzlet
és terménykereskedő cég

G y o m a n

Telepei:

1. Matakerti malom.
2. Endrőd-uti Nagymalom.
3. Lisztüzlet és terménykereskedés a község házával szemben.

Mindkét malomban a rendes öröcsen kivel cserelőlést is végez s így aki siet ott is azonnal becsérélheti buzáját kitűnő minőségű lisztre. Azonkívül a község házával szemben levő lisztüzletben a község kényelmére becsérél búzát szép és jó lisztre, korpára, valamint Árpád darára. Buzát leraktározásra átvesz, mindenféle terményt nagyban és kicsinyben napáron vásárol.

Előzékeny kiszolgálás!

Egy jókarban levő Harris gyártmányú kévekből aratógép eladó. — Bővebbet Kossuth Lajos ucca 712 sz. alatt.

Körösladányban a Neusohvender féle vasuti vendéglő berendezéssel 3000 □-l szőlővel és gyümölcsfával beörökített telekkel haláleset miatt szabadkézből eladó. Érdeklődni lehet ugyanott. Az örökösök.

Egy jókarban levő 30 fókos fűszerüzlet átvány és puld. Bővebbet a kiadóhivatalban.

A gyomai nagytözsében (Endrődút 1333) trafikos ládák jutányos áron kaphatók.

Faszén kapható állandóan — esetleg 100 kg.-ként is — Hoffmann pékmesternél Endrőd.

A gyomai Hangya összes üzleteiben elsőrendű gépkévekből

m a n i l l a

kapható kilogrammonként 34.000 koronátér.

Ádám György

mezőgazdasági gépgyára és vasöntője Gyomán.

Raktárról azonnal szállíthat komplet magánjáró alkatrészeket, különféle méretű szjkereseket, dugatycukarika, tengelykapcsoló, gyűrűscsapágy, faligáym, generátorhoz való öntvényeket stb. nyersen vagy megmunkálva. Válat mindenféle vas és fém öntéseket beküldött vagy saját mintái után. Magánjáró átalakítást. Új tűzszekrény készítés. 10-től 150 HP. erős motorokhoz generátor készítését. Hengerfurat helyszínen vagy telepeimen. Mindenféle esztergályozási és gyalulási munkákat. Eladó 1 drb. fekvő 30 HP szivógáz motor 220 mázsa buza, 1 drb. 22 HP új egyenáramu 220 voltos villany dinamó vagy motor komplet, 100 mázsa buza, 1 drb. 15*6 amp. 110 voltos egyenáramu dinamó komplet 25 mázsa buza. — Malmok részére 2 pár 42-es kő, 60 drb. öntött zsáktartó, 60 drb. zsáksajt 120—150 mm. széles. Rendes hevederes és felhordó serlegek. Kőjárathoz az összes vasalkatrészek. Henger csiszoló és rovatkolászt gyorsan és pontosan eszközölök. Nagyobb megrendeléseket cséplés utáni fizetésre buzaválatában elfogadok.

Özv. Pelyva Józsefnél
Endrőd, Korona ucca 933. sz. alatt

elsőrendű nádkapható bármilyen mennyiségben jutányos áron.

Szentmiklós Imre

kazánkovács Orosháza II. 282. sz.

Elvállal mindennemű gőzkazánok készítését, javítását. Továbbá új tűzszekrényeket valamint egészen új kazánokat, tartályokat és minden e szakmába vágó munkát a legrövidebb időn belül és a legjutányosabb áron készíti teljes felelősség mellett.

Kiadásért és szerkesztésért felelős:
NÁDUDVARY MIHALY.

Eladó egy Fairbanks gyártmányú 10.000 kgos. hidmérleg. Bővebbet Oláh malomban Gyomán.

Kőristalp és küllő

Wagner Márton Fiainál.
Gyomán. Telefon 22.

Kész férfiruhák. nagy választékban
kaphatók Fekete Elek
férfi szabónál Gyoma.
Fizetés új buzában is.

Csépléshez

darabos salgótarjáni
kőszén

vaggontételben is kapható
Nádudvary János
fakereskedésében Gyoma Posta mellett

A „Legujabb Divat“ és „Bijon De La Mode“ című
DIVATLAPOK
megérkeztek és
kaphatók Nádudvarynál Gyomán.

Minden orvos ajánlja

mert megszüntet gyomorbajt és bélelryeheséget. Javítja a vérkeringést, eloszlat szédüléseket és vértelődést. — Kitűnően bevált gyógyszer a máj- és epebajok (sárgaság) anyagcserebántalmak (cukor, kösvény) és egyéb más betegségek ellen.

rendszeres ivókuráknál
meglepő eredmények!

Reggelenként egy adag
(orvosi előírás szerint)

MIRA természetes
glauzabersós
gyógyvíz
a megrongált közérzetet teljesen
rendbehozza.

Kapható minden gyógyszerertá-
ban, drogériában és jobb fű-
szer és csemegekereskedésben

Ha szerencséje van Önnek, úgy
egy milliárdot

nyer a most megjelent M. Kir. Osztály-sorsjáték 12 sorsjátékán. Van azonban 400, 200, 100 és 50 millióss nyeremény is. — A sorsjegyek ára: egész 40.000, fél 20.000, negyed 10.000, nyolcad 5000 korona. Besze-
rezhető Gyomán Nádudvary kereskedőnél.

Ha festetni akar

ne mulassa el megtekinteni mintakönyvet, amelyik miniszteri engedéllyel külföldi mintákkal lett kiegészítve és a legmagasabb igényeket is kielégíti.

Kérjen árajánlatot!

Saját érdeke, hogy szép és olcsó festést kapjon.

Kovács Máttyás szobafestő

Gyoma Árva ucca 795.
Ugyanott egy fia tanulónak felvétetik.

Mészáros Mihály

rőfös- és divatáruháza

Telefonsz. 30. Gyoma Telefonsz. 30

Ujabb beérkezett divat dolgaim nagy választékban kaphatók!

Mintás sveici grenadinok, liberti batiszok, liberti szatínek, gyapjú grenadinok és sima grenadinok. Férfi szövetek minden minőségben. Női szövetek a legolcsóbb minőségtől a legjobb minőségben. Mosó czeigok nagy választékban. Legujabb mintájú voálók, kartonok, festők, zefírek, kanavászok, vásznak, schifonok minden minőségben.

Az összes szabókellékek!

Mindenkori legolcsóbb napiárak

Épület üvegezési vál-

lalat és kész ablak raktár. Bodorik Sándor üvegesnél Déványa (Piacter). Uradalmak és asztalosok részére táblátvevet jutányosan számítok.

Forgalmi adókönyvek

mindenféle nagyságban legolcsóbban
Nádudvary M. könyvkereskedőnél.

Zsolnai Hermann

kőszén-, koks-, kovácsszén és tűzfizanyagkereskedő

Budapest, Honvéd-u. 1.
Telefonszámok: 10—74, 45—93, 30—64

Kérjen okvetlen
részletes árajánlatot.